

Ход классного часа

Приветствует учащихся, настраивает на плодотворную работу.

Сегодня к нам на урок пришли гости. Посмотрите на них и подарите им свои улыбки, улыбнитесь друг другу.

1 слайд Прочитайте предложение, которое вы видите на слайде.

«Человек не может жить без Родины, как не может жить без сердца». К.Паустовский.

(Родина должна быть у каждого, она дает нам сил)

Как вы думаете, о чём сегодня мы сегодня будем говорить? (о родине)

2 слайд : Тема нашего классного часа: Россия – Родина моя

Как вы думаете о чём мы с вами будем говорить?

Сегодня на уроке мы будем с вами создавать образ нашей Родины, вы узнаете, что такое Родина?, какая наша Родина? символы нашей страны.

Слайд 3 - Как вы понимаете слово РОДИНА?

РОДИНА – это место, где человек родился, родная страна.

У каждого человека, живущего на Земле, есть Родина.

3 слайд: А Как называется наша страна? (Россия или Российская Федерация)

ФЕДЕРАЦИЯ это союз, объединение.

Россия объединяет в своём составе республики, края, области.

4 слайд: Россия - самая большая страна на свете. Посмотрите на карту. (Учитель по карте показывает Россию.)

Ни одно государство не имеет такой большой территории и такой длинной границы.

Общая протяженность сухопутных границ России составляет **22 125** км, из которых собственно сухопутные границы составляют 14 509 км, а **7616** км проходят по рекам и озерам.

Посмотрите на карту, здесь мы видим что между краями и областями обозначены границы.

5 слайд: А в какой области мы живём?

- Как вы думаете, можно Нижегородскую область назвать нашей Родиной? (показ на карте границ Нижегородской области)

Что больше? (Россия большая, а область маленькая)

- Значит, мы сделаем выводы Родина бывает Большая и Малая.

- Как называется большая Родина? **РОССИЯ** Как называется малая Родина? Красные Баки, Ветлужский, Семенов

- Что означает малая родина? (Это место, где мы родились и у каждого она своя).

Слайд 6: выполним задание назовем свой адрес

Задание: «Назови свой адрес в этом мире»

Я живу во Вселенной.

На планете _____.

Моя страна _____.

Село (деревня) _____.

Моя улица _____.

Мой дом, квартира _____.

Слайд 7: Сегодня мы поговорим о нашей малой Родине земле Краснобаковской.

Скажите, а что вы знаете о нашей Краснобаковской земле, какие знаменательные события можете вспомнить.

(Ответы детей)

Об истории Краснобаковского муниципального округа.

Слайд 8-9: Первое упоминание о Красных Баках датируется 1617 годом. На месте современных Красных Баков, там, где к берегу реки Ветлуга подходят улицы Овражная и Красная горка, стоял марийский посёлок.

Слайд 10: в 1552 году, создаются два первых посёлка для охраны переправы через реку Ветлугу. Они получили названия "Бочки большие" - это территория современной центральной площади посёлка, и "Бочки малые" - в конце современной улицы Интернациональной. По мере роста этих посёлков они объединились и образовали деревню "Боки". Запись об этом сделана в документе, датированном 1617 годом. Запись сделана московскими дьяками, и благодаря их "акающему" говору они исказили название поселения, и записали: "деревня Баки". Само же название деревни произошло от названия речки Боковки, хотя имеются и другие версии происхождения названия.

Деревня занимала чрезвычайно важное географическое и экономическое положение. Это был перекрёсток важнейшей

водной магистрали с основными торговыми дорогами из Нижнего Новгорода на Вятку и Северную Двину. По левобережью Ветлуги проходила знаменитая дорога Галическая, соединяющая центральную часть государства с Казанью. Это и стало определяющим фактором развития нынешнего Краснобаковского округа, богатого лесами и дичью.

Слайд 11: Князь Александр Петрович Трубецкой — богатый землевладелец и лесопромышленник, для которого село Никольское-Баки (ныне Красные Баки) было резиденцией Трубецкой прожил в Баках 18 лет. Он прославился как меценат и благотворитель, сделал много добрых дел для села: построил дамбу, женскую гимназию в Варнавине, открыл народную библиотеку, построил школу в селе Ильинское Баковской волости. [1](#) В 1909 году князь подписал распоряжение о передаче дома под земскую больницу. Но довести дело до конца не удалось — родная сестра Александра Петровича из корысти объявила его сумасшедшем. [3](#) Позже дом был национализирован, и в нём была устроена школа, потом его занял уездный исполком, затем — райисполком, и, наконец, в нём прописался местный краеведческий музей.

Слайд 12 :

В 1923 году Варнавинский и Воскресенский уезды были объединены, и уездным центром стали Баки, которые получили революционный титул "Уездный центр Красные Баки". В 1947 году решением Президиума Верховного Совета СССР село Баки было отнесено к категории рабочих посёлков.

Слайд 13: Достопримечательности Красных Баков – площадь Свободы.

Слайд 14: Дом лесопромышленника

Слайд 15: Памятники Краснобаковцам

Слайд 16 Чугунин Михаил Васильевич (его именем названы улицы и Площадь п. Ветлужский)

Слайд 17: Хлебов Николай Павлович – названы улицы в п. Красные Баки.

Слайд 18: Синявин Федор Федорович.

В настоящее время вы знаете что идет специальная военная операция и жители нашего района тоже защищают нашу родину, как и 80 лет назад наши прадеды защищали Родину.

Мы с вами можем помочь нашим войнам, собрать посылку, написать письмо, сделать открытку.

Герб Краснобаковского муниципального района Нижегородской области утверждён Постановлением Земского собрания Краснобаковского района от 19 апреля 2002 года №8.

Описание: в скошенном слева серебряном и зелёном поле лазоревая левая волнистая перевязь, имеющая вверху внутреннюю серебряную кайму, а внизу тонкую кайму того же металла. Вверху от перевязей помещено изображение летящей чайки, а внизу — серебряной ели. В червлёной чешуйчатой главе — серебряная плывущая беляна, обращённая прямо и имеющая три флагка попаременно с двумя башенками. [1](#)

Символика:

Перевязи. Тонкая перевязь символизирует реку Усту, а другая, окаймлённая серебром — реку Ветлугу, протекающие по территории района. 2

Чайка. Символизирует красоту Поветлужья, его привлекательность в туристическом плане. 2

Беляна. Характерная фигура для всех районных гербов Нижегородского Поветлужья, символ судоверфи, находившейся в 20-х годах прошлого столетия в посёлке Красные Баки, предприятий по переработке и заготовке древесины, работающих в районе.

Флаг Краснобаковского муниципального района — прямоугольное двухстороннее полотнище с отношением ширины к длине 2:3, воспроизводящее фигуры из герба Краснобаковского района, выполненные красным, белым, серым, чёрным, синим и зелёным цветом. 1

Решение о флаге принято Земским собранием Краснобаковского района от 19 декабря 2016 года №88.

Задание: «Собери герб» (собирают пазлы)

Родина наша очень красивая. Давайте посмотрим на красоту России

(просмотр ролика).

Эту красоту сохранили для нас деды и прадеды. Уберегли ее от гибели и врагов

- А что мы должны сделать, чтобы наша Родина оставалась такой же красивой и сильной?

Много пословиц и поговорок создано нашим народом о Родине. Давайте вспомним некоторые из них.

Игра «Собери пословицу» (работа в группах)

Родимая сторона — мать, а чужая мачеха.

От Родины веет теплом, а от чужбины холодом.

Родина — мать, умей за неё постоять.

Нет в мире краше Родины нашей.

Для Родины своей ни сил, ни жизни не жалей.

- Чтение пословиц.

- О чём эти пословицы?

- Чему они учат? (учат нас доброму, любви к Родине, умению ее защищать от врагов).

Задание: «Ассоциация». С какими словами наша страна ассоциируется у других народов? Распредели слова в два столбика

Матрёшка, берёза, слон, самовар, Эйфелева башня, медведь, пальма, Кремль.

Россия Чужбина (чужая страна)

Вывод: матрёшка, берёза, самовар, медведь, кремль – это неофициальные символы России.

Задание: СОСТАВЛЕНИЕ РАССКАЗА ПО ПЛАНУ. Слайд 11

(План на слайде)

1. Моя Родина - ...
 2. Россия – какая ...?
 3. Столица нашей Родины - ...
 4. Символы нашей страны – ...
 5. Место, где ты родился

Беседа по вопросам:

- О чём шла речь на уроке?

- Что значит Родина для каждого из вас? Слайд 12

(леса, поля, луга, деревья, небо, облако, мой дом, мой двор, родители, друзья).

Вывод: Каждый решает сам, по-своему чувствует, что значит для него Родина.

Несмотря на то, что Россия – большая страна, она всё же нуждается в заботе.

Россияне должны беречь свою Родину, потому что она у нас одна.

Берегите Россию!

Без неё нам не жить!

Берегите её,

Чтобы вечно ей быть.

Нашей правдой и силой,

Всю нашей судьбой!
Берегите Россию!
Нет России другой.

- Что значит Россия – многонациональная страна?

Наше государство - Россия, старается жить в согласии со всеми народами, ей не нужны чужие территории, богатства, она хочет мира на всей планете.

У вас на парте лежат контуры голубей. Голубь – это символ мира.

Возьмите голубей и поместите их на нашу картину, чтобы она была законченной. Если вы считаете, что вам все удалось на уроке, то поместите голубя на глобус; а если возникали трудности, то вокруг глобуса.

- Подведение итогов, похвала.

- Выставление оценок за работу на уроке.

1.Выполнить рисунок на тему: « Россия – Родина моя» или выучить стихотворение о Родине (выбирают по своим возможностям).

2.Слабоуспевающим учащимся раскрасить контуры костюмов народов нашей страны.